
  

 

Martedì 14 aprile 2020  

Rag. Franco Denti – Studio Denti & Associati 
Via Aspromonte n. 55 – 08100 Nuoro (NU) 
Tel. 0784.33414 – Telefax 0784.230381 
www.studiodenti.it – www.studiodenti.com 
 
 

 

 
 
EMERGENZA CORONAVIRUS 

 

Imposta di bollo sulle e-fatture - Proroga delle scadenze per il 
primo e secondo trimestre se l'importo dovuto non supera le 
soglie di € 250,00. 
 
Il “decreto liquidità" (DL 8 a prile 202 0 n . 23), consente di differire il 

versamento dell'imposta di bollo dovuta sulle fatture elettroniche relativa al 

primo trimestre solare (gennaio, febbraio, marzo) da l 20 aprile - scadenza 

naturale - al 20 luglio qualora l'ammontare dell'imposta da versare sia 

inferiore a 250 euro. 

 

Vogliamo quindi fornire un quadro di sintesi delle novità normative. 

In linea generale potrebbero verificarsi le seguenti situazioni: 

• qualora l'ammontare dovuto sulle fatture elettroniche emesse nel primo trimestre sia 

pari o superiore a 250 euro, il versamento dovrà essere effettuato entro il 20 aprile; 

• qualora l'ammontare dovuto sulle fatture elettroniche emesse nel primo trimestre sia 

inferiore al valore di 250 euro, il versamento dovrà essere effettuato entro il 20 luglio; 

TUTTAVIA: 

• qualora al 30 giugno l'ammontare dovuto sulle fatture elettroniche emesse nel primo 

trimestre [inferiore a 250,00 euro] e nel secondo trimestre sia complessivamente 

superiore a 250 euro, il versamento dovrà essere effettuato entro il 20 luglio; 

• qualora al 30 giugno l'ammontare dovuto sulle fatture elettroniche emesse nel primo 

trimestre [inferiore a 250,00 euro], e nel secondo trimestre sia complessivamente 
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inferiore a 250 euro, il versamento dovrà essere effettuato entro il 20 ottobre 

unitamente all'ammontare dovuto sulle fatture elettroniche emesse nel terzo trimestre; 

 
 
  Un sincero augurio a tutti. 

Studio Denti & Associati 
Rag. Franco Denti 
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